

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания XV
ЧЕТВЕРГ
13
января
1944 года
№ 3 (1602)
цена 15 коп.

Конкретней руководить социалистическим соревнованием

В конце декабря 1943 года в центральных и областных газетах опубликованы документы большой важности: обращение коллектива Каменской МТС, Горьковской области, к работникам МТС с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение ремонта тракторов, за хорошую подготовку всех машин и прицепных орудий к весеннему севу.

Затем колхозники и колхозницы, председатели сельских советов и колхозов, специалисты сельского хозяйства Борского, Богородского и других районов нашей области обратились к труженникам деревни с призывом организовать областное соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года.

Вслед за этим обратились мастера животноводства Богородского, Ляховского и Кстовского районов и призвали организовать областное социалистическое соревнование по животноводству.

Работники нашей МТС включились во Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте тракторов и взяли на себя конкретные обязательства.

Некоторые тракторные бригады по-серьезному взялись за ремонт и, преодолевая все трудности, успешно справились с работой. Бригада тов. Чайковского уже завершила годовой план ремонта тракторов и хорошо ремонтирует сельхозмашины.

Правда, многие тракторные отряды, как тов. Подберезкина, Сарычева и других, продолжают безответственно относиться к порученной работе. До их сознания, видимо, еще не дошло массовое патристическое движение: как можно быстрее и лучше отремонтировать тракторы. Задача дирекции и партийной организации МТС — подтянуть отстающие

бригады до уровня передовых и тем ликвидировать отставание на ремонте тракторного парка.

Колхозники и колхозницы на своих общих собраниях решили включиться в областное социалистическое соревнование по подготовке к весеннему севу и по подъему животноводства. Многие участники соревнования успешно проводят в жизнь свои обязательства. Колхозы им. Сталина (Усад), им. Ворошилова и многие другие засыпали и отсортировали семена, заготавливают местные удобрения, любовно готовят и весною, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Работники животноводства из колхоза «Безбожник» на отлично проводят зимовку скота, готовятся к весенним отелам.

Но надо прямо сказать, что многие колхозы нашего района плохо готовятся к весне и неудовлетворительно проводят зимовку скота. Они взяли на себя обязательства и на этом успокоились.

Отсюда вывод: социалистическим соревнованием **надо руководить**. Мало принять обязательства и заключить договоры. Это надо, но это далеко не все. Секретарь первичной парторганизации, председатель сельского совета, секретарь комсомольской организации, председатель колхоза да и каждый хозяйственный и партийный руководитель должен повседневно вникать в ход соревнования, устранять помехи, приходить на помощь отстающим, обеспечивать гласность результатов работы, распространять передовой опыт. Кто выполняет взятые на себя обязательства, тот умеет руководить соревнованием. Кто побеждает в этом соревновании, тот не на словах, а на деле всеми силами помогает фронту.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 г.)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клесов, Березно, Людвиполь; районные центры Житомирской области гор. Чуднов, Горедница, гор. Янушполь, Любар и Ярунь; районные центры Винницкой области Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Вороновица и Немирков; районные центры Киевской области гор. Тараща, Жашков, Узин, гор. Ржищев, Рокитно, Буки, Кагарлык, Маньковка и районный центр Каменец-Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3.000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1.000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Выше темпы и качество ремонта тракторов!

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ КАМЕНСКОЙ МТС

«Наш долг перед страной и фронтом — помочь колхозам бесперебойно снабжать Красную Армию и население страны хлебом, мясом, молоком, овощами и картофелем, а промышленность — сельскохозяйственными сырьем. А чтобы достигнуть этой цели, надо своевременно и хорошо подготовить тракторы, комбайны и сельскохозяйственные машины МТС к полевым работам будущего года», — писали в своем обращении ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных станций рабочие и служащие Каменской МТС.

Хорошо понимая свой долг перед Родиной, коллектив Б.-Болдинской МТС включился во Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте машинно-тракторного парка и взяла на себя обязательства:

1. Отремонтировать все тракторы к 10 марта, а прицепной инвентарь — к 20 февраля.
2. Изготовить новых запасных частей на 6.000 рублей, реставрировать частей на 15.000 руб. Изготовить 4 посевных агрегата. Снизить себестоимость ремонта на 6 проц.
3. Подготовить в течение зимы 70 трактористов, 5 бригадиров, 2 механиков. Подготовить 35 трактористов и 9 комбайнеров.
4. До 1 марта заготовить годовую потребность чурки в количестве 1.300 кубометров. Завезти горючее к весеннему севу до 25 января.
5. До 15 марта полностью подготовить заправочный инвентарь на каждую тракторную бригаду.

8 января состоялась 15-я сессия районного Совета депутатов трудящихся. Доклад о ходе ремонта тракторов и сельхозмашин сделал директор Б.-Болдинской МТС депутат Саргин.

Остановившись на недостатках работы станции в истекшем году, докладчик отметил, что накануне нынешней ремонтной компании коллектив МТС провел большую работу и начал ее более организованно. Ремонт ведется бригадным методом, что повышает ответственность бригадиров и трактористов за состояние своих машин. Из 13 отремонтированных в 4 квартале тракторов большинство принято районной комиссией.

Все же план ремонта тракторов 4 квартала МТС не выполнила.

Отдельные колхозы оказывают большую помощь тракторным бригадам. Председатель колхоза «Борец» т. Надежкин никогда не откажет бригадиру, если понадобится подвода для отправки детали в мастерскую. Он всегда интересуется как идет ремонт, в чем нуждается бригада, оказывает ей всякую возможную помощь.

Однако другое положение в Язовском сельсовете. Председатель колхоза им. 1 мая Чернев вовсе не рассчитал трактористов, не интересуется ходом ре-



ТЕРЕШЕНКОВ Михаил Дмитриевич — бригадир тракторного отряда Б.-Болдинской МТС. В четвертом квартале 1943 года отремонтировал 2 трактора при плане 1. Качество ремонта хорошее.

ЧАЙКОВСКИЙ Иосиф Фаустиневич — бригадир тракторного отряда Б.-Болдинской МТС. В четвертом квартале 1943 г. отремонтировал 3 трактора, вместо 2 по плану, при хорошем качестве.

БАТРАКОВ Николай Иванович — тракторист из бригады т. Чайковского Б.-Болдинской МТС. Самоотверженно работает на ремонте машинно-тракторного парка.

Надеются на готовые запасные части

Тракторная бригада тов. [т. Беликов. Дело у него стоят Терешенкова в четвертом квартале 1943 года выпустила из ремонта 2 трактора. Сейчас заканчивается ремонт последней, третьей машины. Бригада тов. Чайковского отремонтировала уже все свои тракторы. Обе эти бригады все необходимые детали изыскивают на месте, восстанавливают и реставрируют из старых, отыскивают их среди металлолома.

Бригадир Сарычев на трех совещаниях в МТС обещал отремонтировать в четвертом квартале одну машину. Однако, Сарычев до сих пор не подготовил ни одного трактора и оказался болтуном. В бригадах Сарычева и Беликова надеются на получение новых запасных частей.

— Если не дадите нам частей, значит и тракторы готовы не будут, — без всякого стыда заявляет руководителем МТС

из-за поршневых групп. Передовые бригады расточили и отшлифовали поршневые группы в мастерской МТС, и моторы работают замечательно. А т. Беликов продолжает чего-то ждать.

Отсталой в МТС является бригада Подберезкина. Трудовая дисциплина в бригаде распалана до крайности. Как трактористы, так и сам бригадир день работают, два бездельничают, выходят на работу поздно, уходят рано. Ответственности никто ни за что не чувствует, определенных заданий ремонтники не имеют.

Дирекция МТС за бездеятельность и расхлябанность объявила выговор бригадирам Подберезкину, Сарычеву и Беликову. Это должно послужить им предупреждением.

С. Козлов.

15-я сессия районного Совета депутатов трудящихся

монта, не организует заготовку чурки. Отстающие колхозы Черновского сельсовета, казалось бы, особенно должны быть заинтересованы в хорошей подготовке тракторов. Но здесь мастерская не оборудована, помощи тракторная бригада не получает. В колхозе «Знамя труда» кузнец отказался выполнять заказы тракторной бригады. А исполкомы сельских советов и первичные парторганизации мирятся с таким бездушным отношением к тракторным бригадам.

Бригадир тракторного отряда тов. Красильников рассказал, как его бригада готовит свои машины. Он берет обязательство — к 25 января завершить ремонт тракторов и вызывает на социалистическое соревнование бригаду тов. Титова. Бригадир т. Титов в своем выступлении заявил, что принимает вызов и берет на себя конкретные обязательства.

В своем решении сессия обязала дирекцию МТС навести жесткий контроль за ходом ремонта, укрепить трудовую дисциплину в тракторных бригадах. Необходимо принять все меры к приобретению, изготовлению и реставрации недостающих запасных частей.

Отметив, что курсы трактористов до сих пор не укомплектованы, сессия потребовала от председателей колхозов не позднее 13 января обеспечить явку

выделенных на курсы честных, способных колхозников.

Сессия установила, что сельские советы и правления колхозов также ответственны за ход ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Они должны постоянно помогать бригадам в ремонте, подвозке необходимых материалов, наведении дисциплины и организации массово политической работы.

Необходимо быстрее заготавливать древесную чурку и выполнять установленный план к 1 марта. Не позднее 25 января на усадьбу МТС должно быть завезено 50 тонн горючего.

15-я сессия райсовета призвала всех трактористов, бригадиров, механиков и других работников МТС шире развернуть начатое по почину Каменской МТС социалистическое соревнование за досрочный и высококачественный ремонт машинно-тракторного парка.

В связи с переходом на работу в гор. Горький, 15-я сессия райсовета освободила от обязанностей председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Чегова Павла Петровича.

Сессия утвердила председателем исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Ялышева Степана Павловича, ранее работавшего вторым секретарем райкома ВКП(б).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области Аджамка, Новгородка и окружили город Кировоград.

Восьмого января наши войска, продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка-Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленных одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронешины и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15.000 солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2.009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

В НОВОМ ГОДУ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Итоги четвертого квартала 1943 года говорят о том, что работники райфо и сельсоветы занимались мобилизацией средств крайне недостаточно. В результате этого финансовый план ни одним сельсоветом не выполнен, а по району мобилизовано средств всего на 74 проц. к плану. Пикшеский, Черновской, Язовский и М.-Майданский сельсоветы выполнили план всего от 30 до 50 проц. Мы вступили в новый, 1944 год. Чтобы не допустить прошлых ошибок, финансовые работники и сельские советы должны с первых дней взяться за мобилизацию средств, привлечь к этому

делу широкий финансовый актив и добиться к 25 января ликвидации недоимок по всем платежам. Поставленная задача выполнима, если мы поведем широкую массово-разъяснительную работу среди населения за досрочную уплату налогов, будем бороться за первенство своего сельсовета, колхоза, участка, обмениваться опытом работы. При условии плановой работы, отказавшись от вредной штурмовщины, мы дадим стране средства, необходимые для разгрома врага.

М. Панин,
заведующий райфо.

Письма в редакцию

Готовиться к лыжным соревнованиям

При школах организовано добровольное спортивное общество «Смена». Общество ставит своей целью воспитание здоровых, выносливых, дисциплинированных юношей и девушек. Учащиеся должны принимать самое активное участие в лыжных соревнованиях. Однако, в Язовской, Апраксинской, Илларионовской и других школах до настоящего времени не

проводились соревнования на лучшего лыжника. Директора школ, являющиеся руководителями общества «Смена», ссылаются на недостаток лыж. Но лыжи у школьников есть, их надо только умело использовать. Надо больше предъявлять требований к воинам школ, которые должны быть организаторами лыжных соревнований.

Кулагина,
инспектор ДСО «Смена».

Наладить противопожарную охрану

В селе М. Майдан противопожарная охрана запущена. Начальниками добровольных пожарных дружин назначали кого придется, и они занимались только личными делами. В результате обе пожарные машины поломаны, шланги сгнили, другого инвентаря почти нет, крыша пожарного сарая

худая. Необходимо привести в порядок машины и помещение сарая, а колхозам выполнить заказ на изготовление необходимого противопожарного инвентаря и поставить постоянную лошадь у пожарного сарая.

П. Шикунин.

ТЕСНИМ ВРАГА!



Еще сражается фашистская орда,
Еще не все свои деревни, города
Освободили мы от вражеского
гнета.

Но терпит враг от нас урон,
И не сегодня, завтра он
В огальные попадет тенета!

Художник П. Соколов-Скаля,
Текст Демьян Бедный.

Переписка с фронтом

Крепче бить врага

Новогодний привет с фронта
трудящимся Больше-Болдинско-
го района!

1944 год мы с вами встретили, когда Красная Армия продолжает освобождать родные города и села, гонит гитлеровские банды все дальше на запад. Бои идут на землях Украины и Белоруссии. И недалек тот день, когда на всей нашей земле будет установлена счастливая советская жизнь, и мы с вами будем праздновать победу.

До нас доходит вести о том, что горьковчане являются передовыми помощниками фронта. С ваших предприятий идет замечательное вооружение, из колхозов поступают отличные продукты. Мы призываем вас выполнять указания нашего вождя и полководца товарища Сталина и напрячь все силы для усиленной подготовки к севу, повышения продуктивности скота и еще лучшего снабжения фронта.

Мы, фронтовики, выполняем приказы товарища Сталина и с каждым днем повышаем свое воинское мастерство. В нашей части служит боец Канагин М. Ф. из нашего района, который хорошо выполняет все боевые задания.

Поэтому мы решили совместно обратиться через районную газету к трудящимся района и хотим в новом году вести переписку с передовыми людьми района, чтобы совместными усилиями приблизить желанную победу над врагом.

**Фронтовики И. Ф. Кузнецов,
Д. Е. Кашковский, С. Е. Хох-
лачев, И. Д. Марков, М. Ф.
Канагин.**
Полевая почта 66413—Г.

Заготовка вершушек картофеля

В колхозе «Красный путловец» начали заготовку вершушек клубней продовольственного картофеля для посадки весной 1944 года.

Заготовлено свыше 2 центнеров.

Письмо академика Т. Д. Лысенко

ко всем пионерам, школьникам, учителям и работникам внешкольных учреждений

Дорогие товарищи, юные пионеры, школьники, учителя и работники внешкольных учреждений!

Всесоюзная Академия Сельскохозяйственных Наук имени В. И. ЛЕНИНА совместно с Центральной Станцией Юных Натуралистов объявляет второй КОНКУРС на лучшего сборщика и хранителя вершушек клубней картофеля.

В КОНКУРСЕ прошлого года участвовало 570 тысяч пионеров и школьников, 6750 школ. Учащиеся собрали свыше 18 тысяч центнеров вершушек и более 14 тысяч тонн золы. Повсеместно посадки вершушками клубней дали хороший урожай. Своей работой школьники помогли стране получить больше картофеля.

Родина, фронт требуют как можно больше картофеля. Наша задача в 1944 году еще больше собрать вершушек клубней, в 2—3 раза увеличить

площадь посадки картофеля. Включайтесь в конкурс! Основное условие КОНКУРСА — каждому участнику собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов вершушек.

Помните: вершушки клубней — прекрасный по урожайности посадочный материал. Долг каждого пионера и школьника активно участвовать в борьбе за увеличение продовольственных ресурсов страны.

По вопросу о КОНКУРСЕ и о том, как идет у вас работа, пишите в Академию (Москва, Большой Харитоньевский пер., дом 21), а также Центральной Станции Юных Натуралистов (Москва 14, Ростовинский проезд, 3) и своим областным станциям.

Академик Т. Д. ЛЫСЕНКО,
Президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина.

Конкурс, объявленный Всесоюзной Академией Сельскохозяйственных Наук имени В. И. ЛЕНИНА совместно с Центральной Станцией Юных Натуралистов Наркомпроса РСФСР, проводится с 1 января по 1 июня 1944 года. Каждый участник конкурса должен собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов вершушек клубней картофеля, трех ведер золы и 2,5 килограмма птичьего помета.

Предварительные итоги конкурса будут подведены к 1 марта, а окончательные — к 1 июня 1944 года.

Для школьников и пионеров установлено 75 первых премий стоимостью в 200 рублей каждая

и 200 вторых премий по 100 рублей.

Для школ, детских домов, школьных интернатов, пионерских дружин, кружков юнатов, домов пионеров установлено 5 первых премий по 1.000 рублей и столько же премий по 500 рублей. Для руководителей учреждений, завоевавших первенство, установлено также 10 премий по 500 рублей и 200 рублей.

Лучшие областные станции юнатов получают одну первую премию в 2000 рублей (руководитель сверх этого премируется 1.000 рублей), 2 вторых премии по 1.000 рублей (по 500 рублей руководителям) и 2 третьих премии по 750 рублей (по 200 рублей руководителям).

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

тракторных бригад Болдинской МТС на ремонте тракторов в 4 квартале 1943 г.

Фамилия бригадира	Отрем трак-торов	Проц. выпол. плана	Фамилия бригадира	Отрем трак-торов	Проц. выпол. плана
1. Терешенков	2	200	10. Ватраков	—	—
2. Чайковский	3	150	11. Титов	—	—
3. Красильников	1	100	12. Шибанов	—	—
4. Куклин	1	100	13. Горин	—	—
5. Котиков	1	100	14. Барышников	—	—
6. Ражев	1	100	15. Шемарев	—	—
7. Гришин	1	100	16. Беликов	—	—
8. Носов	1	100	17. Сарычев	—	—
9. Колесников	—	—	18. Подберезкин	—	—

Обзор международных событий

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше расшатывает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимmlера в Киле, Вильгельмсхафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии греческие патриоты перебили 1.735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11

паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около полутора тысяч немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предателям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волинский.

Отв. редактор М. Г. Овчинников